

Párt és pártépítés

A párthatározatok végrehajtásának ellenőrzése

A végrehajtás ellenőrzése hatalmas állandó fey- ver a pártvezetők kezében, a párt politikájának megvalósításáért folytatott harcban. A végrehajtás ellenőrzése kedvező feltételeket teremt a párt és a kormány határozatainak és irányelveinek rendület- len teljesítésére, biztosítja a munkában előforduló hibák idejében való kiküszöbölését. A végrehajtás ellenőrzése növeli a káderek felelősségét a reájuk bízott ügyért, hozzájárulja őket a pontossághoz és megbízhatósághoz.

A moszkvai Második Allami Golyóscsapágygyár pártvezetésének példájából kitűnik, hogyan kell helyesen megszervezni a végrehajtás ellenőrzését.

Sok hozzászóló a taggyűlésen

A mi gyárunk már évek óta, hónapról-hó- napra teljesíti az állami tervet és jó minőségi ere- deményeket ér el — mondja Pjotr Abroszimov párt- titkár. Egyidőben annak ellenére, hogy a tervet tel- jesítettük, a munka szaggatottan folyt, nem volt ütemes. A termelés egyes hónapokban dekádonként a következőképpen oszlott meg: az első dekádban a havi terv 20—25 százalékát, a másodikban — 30—35 százalékát, a harmadikban — 40—50 száza- lékát teljesítettük. Így tehát a megterhelés a hónap utolsó dekádjában volt a legmagasabb, ami elke- rülhetetlen kapkodásra, rohammunkára vezetett és kedvezőtlenül nyilvánult meg a minőségi mutató- számokban.

Természetes, hogy a pártvezetés ebbe nem nyugodott bele. A pártvezetés gondosan tanulmá- nyozta az ügyet és az ütemes munka megszervezé- sének kérdését megvitatta a havi taggyűlésen. A párt- vezetésnek taggyűlésén. A téma minden kommu- nistát közvetlenül érintett és érdekelt. Ezért a tag- gyűlésen igen sok volt a hozzászóló. Az elvtársak nemcsak a gyárigazgatóságot, a pártvezetőséget és a műhelyek pártvezetéseit bírálták, hanem értékes javaslatokat is tettek.

„Legyen vége a rohammunkának“

A taggyűlés határozatban követelte a gyárigaz- gatóságtól és pártvezetéstől, hogy vessen véget a rohammunkának, tegyen hathatós intézkedéseket, amelyek biztosítják minden műhelynek külön-külön, valamint a gyárnak egészében az ütemes munkát.

A gyárigazgatóság a pártvezetés és a gyári aktíva segítségével a határozat teljesítése érdekében minden műhelyre vonatkozólag kidolgozta a szer- vezési-technikai intézkedések konkrét tervét. A párt- vezetés felhívta a műhelyek pártvezetéseit: kísérik figyelemmel, hogyan valósulnak meg az említett intézkedések, derítsék ki, mi akadályozza az intézkedések végrehajtását és haladéktalanul tegyék meg a szükséges rendszabályokat. A pártvezetés a taggyűlés után körülbelül egy—másfél hónappal ellenőrizte a határozat minden egyes pontjának tel- jesítését. Az ellenőrzések során bebizonyosodott, hogy egyes műhelyek lényegesen egyenletesebben kezdtek dolgozni, más műhelyek viszont még mindig nem tudtak végetvetni a rohammunkának. Kiderült tehát, hogy egyes pártvezetékek nem segítettek eléggé a műhelyek vezetőit a szervezési-technikai rendszabályok megvalósításában, hogy egyes kommu- nisták nem tekintették szívügyüknek az intézke- dések végrehajtását.

Ekkor elhatározták, hogy ezeket a kérdéseket megvitassák a pártvezetési ülésen. A pártvezetősé- g először két fontos műhely — a csapágygolyó — és a szeparátorműhely vezetőinek beszámolóját hallgatta meg arról, hogyan teljesítik a gyár párt- szervezete taggyűlésének határozatát. Ezután meg- hallgatták a műhelyek párttitkárainak előadásait a párt-tömegmunka helyzetéről és a kommunisztáknak az ütemes munka megszervezéséért folyó harcban betöltött élenjáró szerepéről.

A kérdés megvitatása az éles, tárgyilagos bírá- lat szellemében folyt le és jelentős szerepet töltött be a műhelyek munkájának megjavításában. A következő hónapokban a csapágygolyóműhely pél- dául az első dekádban a havi terv 29 százalékát, a másodikban 33 százalékát, a harmadikban pedig 38 százalékát teljesítette. A szeparátorműhely körülbe- lül ugyanígy teljesített a havi tervét. A műhelyekben jelentősen megjavult a pártvezetékek és pártcso- portok munkája, fokozódott a kommuniszták éles- part-szerepe a termelésben.

A pártvezetés harca a határozat végrehajtásáért

A pártvezetés ezután megtárgyalta, mi a helyzet a taggyűlés határozatának teljesítésével az automata-esztergályozó, csiszoló és mechanikai mű- helyekben, ami szintén hozzájárult a munka meg- javításához.

A pártvezetés így, napról-napra harcolva a taggyűlés határozatának teljesítéséért, elérte, hogy a gyár egyre ütemesebben kezdett dolgozni és hogy az egyes műhelyekben szabállyá vált: a tervet deká- donként teljesíteni kell. Rögzíteni kellett az elért eredményeket, továbbá a még elmaradó egyes rész- lekeket fel kellett emelni a többi műhelyek színvo- nalára. A pártvezetés határozata folytán még egyszer ellenőrizték a taggyűlés határozatának tel- jesítését, ezalkalommal azonban az ellenőrzés nem- csak a termelőműhelyekre, hanem más részlegekre is kiterjedt, amelyekből bizonyos mértékben függött a munka ütemessége. Az ellenőrzés így kiterjedt a beszerző osztályra, a raktárakra, a javítóműhe- lyekre, stb.

Az ellenőrzés eredményeit szabad pártnapon tár- gyalták meg. Az eredmények teljesen kielégítőnek bizonyultak. A hónap folyamán a műhelyek és részlegek többsége egyenletesen dolgozott, minden dekádban teljesítette termelési tervét. A gyár most már több mint fél éve ütemesen dolgozik. 1953 első hat hónapjának előirányzatát június 26-ra befejezte.

A munka megjavításának hathatós eszköze

A pártvezetési üléseken rendszerint megvitat- juk a műhely-pártvezetékek titkárainak beszám- olóit arról, hogyan szervezik meg a végrehajtás ellenőrzését, hogy teljesítik a saját, valamint a pártvezetés, a taggyűlés határozatait. Az utolsó három hónapban három műhely pártvezetésének titkára tartott beszámolót. A teljesítés ellenőrzésé- nek kérdését ezenkívül minden műhely pártgyűlé- sén is megtárgyaljuk. A végrehajtás ellenőrzése a Második Allami Csapágygyár pártvezetésében az egész munka megjavításának hathatós eszköze lett.

N. BONDARJEV.

Háromszázhusz vagon

a hajdú-bihari termelőszövetkezetek ideji rizstermése

A megye területén az eddig terméketlen szikes földeken az elmúlt évben is sok helyen zöldelték már a rizstáblák és gazda- zág jövedelemhez jutottak a szorgalmas szövetkezeti tagok. Az újirazi Lenin az ország leg- jobb rizstermelő szövetkezetei- nek egyike lett és minta szövet- kezetnek nyilvánította a minisz- terium. A gazdag eredmények láttára a rizstermelési kedv egyre fokozódott és szövetkeze- ti tagjaink, a hátor kezdemé- nyezők egyre inkább elsajátított- ák a rizstermelés agrotechni- káját.

Ma, az 1953-as gazdasági évben tsz-eink négyszer annyit, rizst ter- meltek, mint az elmúlt gazdasági évben és az ideji jó termésen fe- buzdulva újabb termelőcsoportok fognak bekapcsolódni a rizsterme- lésebe, látván a rizstermelő csopor- tok kimagasló gazdasági eredmé- nyeit.

Oly nagy termelőcsoportjaink- nál az öntözési kedv, hogy az ideji öntözési tervünket jövő- sztetendőben meg fogjuk több- szörözni.

A Keleti Hajózható Főcsatorna megépül és ezzel megyénk terüle- tén lévő termelőcsoportjaink előtt korlátlan lehetőség fog állni újabb öntöző telepek bekapcsolására. Nézzük mostmár mit jövedelmez- nek tsz-einknek a rizstermelés. Vár- ható rizstermésünk 320 vagon, szembe állítva ugyanekkora búza területtel két és félszer lesz több termésünk rizsből, mint ugyan ek- kora területen búzából volt ebben a gazdasági évben. Ugyanekkor pénzbeli jövedelme a tsz-nek 1 kh búza földről 10 mázsás átlagot véve 800 forint, rizsből 1 kh-n csak 16 mázsás átlag termést véve ala- pul, ami általában a legalacso- nyabb — kat. holdankénti jövedel- me 7500 forint.

A fentieket tekintve tisztán lát- hatjuk, hogy mért harcolnak jó termelőcsoportjaink minél nagyobb rizstermelés beállításáért. Például a mezővárosi Boldog Jövő, Alkotmány- nádudvari Vörös Csillag, csökmői tsz-ek, újirazi Lenin termelőcsoport- ok.

Különösen kitűnik jó munkájával a nádudvari Vörös Csillag termelő- csoport, amely a rizs munkáit kezd- ve a vetéstől, gyomlálástól, aratás,

cséplésig bezárólag példás munká- val határidő előtt a megyében el- sőnek elvégezte. Ez az eredmény meglátszik elért termésátlagán is.

30 kh rizstermés elcséplé 948 mázsa rizst, ez holdankénti 31.60 mázsa termésátlagnak felel meg.

A megyénk többi tsz-ei is hasonló jó eredményeket értek el. Így pél- dául a hajdúnánási tszcs-k, csök- mői Haladás, újirazi Lenin, kabai Dózsa, Kossuth, akik ugyan a csép- lést eddig nem fejezték be, de az eddigi cséplési eredmények azt bizo- nyítják, hogy termésátlaguk kat. holdanként 25—30 mázsa közt fog mozogni.

Kormányzatunk lehetővé teszi, hogy tsz-eink még jövedelmező- ben gazdálkodjanak, új öntözőtele- pek és halastavak létesítéséhez olyan kedvezményt ad, hogy az ál- lam magára vállalja az egész ön- tözőtelep és halastó építési költsé- gét. A tszcs-nek csak az lesz a fel- adata, hogy ezt a támogatást elfo- gadja, illetve agrotechnikailag hely- es gazdálkodásával ezt a haza és saját javára gyümölcsöztesse.

Urményi István.

Visinszkij elvtárs:

A koreai kérdést elsőnek kell megtárgyalni

Az ENSZ közgyűlésének 8. ülészaka

A politikai bizottság szerda délelőtti ülésén a bizottság al- elnökének és előadójának meg- választása után Columbia képviselője szólalt fel és azt javasolta, hogy a koreai kérdést sor- rendben utolsóként tárgyalják meg. Ezután A. J. Visinszkij, a Szovjetunió küldöttségének ve- zetője emelkedett szólásra. Rá- mutatott, hogy mennyire tart- hatatlan Columbia és Görögor- szág küldötteinek érvelése, amelyek az a célja, hogy elő- odázza a koreai kérdés meg- tárgyalását. A. J. Visinszkij fel- hívta a bizottság tagjainak fig- yelmét több olyan tényre, amely megköveteli, hogy a kér- dést haladéktalanul tárgyalják meg.

A. J. Visinszkij rámutatott, hogy az Egyesült Államok és Anglia képviselői, továbbá az őket támogató küldöttségek igyekeznek kitérni a koreai kérdés megtárgyalása elől, gya- korlatilag is akadályozzák az értekezlet összehívását.

A Szovjetunió képviselője hangsúlyozta, a koreai kérdést elsőként kell megtárgyalni a politikai bizottságban. Hangsú- lyozta a kérdés rendkívüli fon-

tosságát és sürgősségét, vala- mint azt, hogy figyelembe kell venni milyen kevés idő van hátra az értekezlet összehívásáig.

A. J. Visinszkij felhívta a bi- zottság figyelmét Li Szin Man- nak és híveinek arra a kijelen- tésére, hogy erőszakkal szándé- koznak megoldani a koreai kér- dést. Ez a kijelentés olyan hely- zetet jelent, amelyben — az alap- okmányok megfelelően — az ENSZ beavatkozására van szük- ség.

A Szovjetunió képviselője utalt az új világháború veszé- lyének elhárítását a nemzetközi feszültség enyhítését szolgáló intézkedések kérdésének fonto- ságára és javasolta, hogy ezt a kérdést vegyék a másodikjának s közvetlenül a koreai kérdés megtárgyalása után vizsgálják meg.

Az Egyesült Államok, Anglia, Ausztrália és Új-Zealand képví- selője a columbiai javaslat mel- lett, s a Szovjetunió küldöttsé- gének javaslata ellen szólalt fel.

Lengyelország, Csehszlovákia, az Ukrán SZSZK és a Bjelorusz SZSZK képviselői erőteljesen tá- mogatták a Szovjetunió küldött- ségének javaslatait.

Fogadás a Kínai Népköztársaság moszkvai nagykövetségén

Csang Ven-tien, a Kínai Népköztársaság rendkívüli és meg- hatalmazott nagykövete október 1-én fogadást adott a Kínai Népköztársaság kikiáltásának negyedik évfordulója alkalmá- ból.

A fogadáson megjelent N. A. Bulganjin, a Szovjetunió minisztertanácsának első elnökhelyettese, a Szovjetunió honvédelmi minisztere, A. I. Mikojan, a Szovjetunió minisztertanácsá- nak elnökhelyettese, a Szovjetunió kereskedelmi minisztere, M. Z. Szaburov, a Szovjetunió

minisztertanácsa államj tervbizottságának elnöke, M. P. Tarasova, az OSZSZSZK Legfelső Tanácsa Elnökségének elnöke, A. M. Puzanov, az OSZSZSZK minisztertanácsának elnöke és még sokan mások a Szovjetunió politikai életének képviselői kö- zül, kínai részről megjelentek a fogadáson, a Kínai Népköztár- saság moszkvai nagykövetségé- nek vezetői és felelős munkatár- sai.

A vendégek között ott volt a diplomáciai képviselők több vezetője.

Andhra — az Indiai Köztársaság új tagállama

Nehru indiai miniszter- elnök csütörtökön ünnepélye- sen az Indiai Köztársaság tag- államának nyilvánította az újonnan megalakult Andhra államot, amelynek ideiglenes fővárosa Kornul, Andhra ál- lam kormányzója Csindhal Tri vedit neveztek ki. Meg- alakították a kormányt is, amelynek feje T. Praka- szam.

Andhra az Indiai Köztársaság 29-ik tagállama. Madras állam egy részéből alakult és területe 57.000 négyzetkilomé- ter. Határai: északon Orisza állam, nyugaton Haiderabad és Jaszur, délen Madras és keleten a Bengáli-öböl. Az ál- lam lakossága több mint 20 millió lélek.

Dr Lothar Bolzot a Német Demokratikus Köztársaság külügyminiszterévé neveztek ki

A Német Demokratikus Köz- tarsaság miniszterelnökének sajtó- irodája közli:

Dr. Lothar Bolz miniszterel- nökhelyettes és újjáépítésiügyi minisztert felmentették újjáépíté- sügyi miniszteri tiszte alól és Ottó Grotewohl miniszterelnök külügyminiszterévé nevezte ki.

A Német Demokratikus Köz- tarsaság minisztertanácsának október 1-ji ülésén Rudolf Ap- petel, a Német Demokratikus Köztársaság moszkvai diploma- ciai missziójának eddigi vezető- jét a Német Demokratikus Köz- tarsaság rendkívüli és megha- talmazott nagykövetévé nevezték ki a Szovjetunióba.

Az Egyesült Államok fegyvert szállít Iránnak

A „DAD” című lap közli, hogy a sah jóváhagyta az iráni had- sereg új szervezeti felépítését. A hadsereg eszerint öt hadtestből fog állni. Ezek az egységek az iráni Azerbajdzsánban, Fársz- ban, Kermansáhban, Teherán- ban és Meshedben fognak állo- másozni. A kermáni és zahedá- ni helyőrséget a Meshedi had-

test parancsnokának rendelik alá.

Az „Arezu” című lap jelenté- séből kitűnik, hogy az Egyesült Államokból nyolc teherhajó in- dítottak útnak Iránba fegyver- rekkal, löszerekkel, harcokesik- kal, repülőgépekkel és hajójavító műhelyek építéséhez szükséges felszereléssel. Hadihajókat is küldtek Iránba.

„Kölcsönös biztonsági egyezmény“

A londoni rádió jelentése szer- rint Dulles, valamint Pjüng Jung Tao délkoreai külügyminiszter csütörtökön aláírta az Egyesült Államok és Dél-Korea közötti,

úgynevezett „kölcsönös bizton- sági egyezményt”, amelyről Dul- les még augusztusi koreai útja során tárgyalt Li Szin Mannal.

ki

Orkezl... Boc... 194... lása... tags... lódo... fes... Köz... egy... a ta... gatt...
igy... a sz... ték... sele... joga... tag... mit... csop... fojt...

Ki kért

Az... lok... Or... érez... szöv... dül... tette... zatá... és... det... dasá... Né... a m... Kö... rece... dált... közt... Dáni... kér... kábó... ban... A... az e... kérte... csak... nem... tags... egy... Jáno... nem... porté... port...

Hat óra

Mo... gy... A M... —Mosz... gyorsv... töber... A Ny... 23.00.k... dülási... iránybó... 18.07 h... Nyugat... pest kö... hat óra

Uj eg

a ko... A kö... még eb... ruházás... ségügyi... építésé...
Továb... klinikai... ben 100... korszerü... receni g... dik a de... kákon a... sét is, a... séget és

Homol

a Hir... Budap... gyobb... személy... lag”-ban... házak E... díjas H... dlatos... tól a lo... kotását... kirendel... megszer... alkotást... feszítvá...
A film... Híradó

megtárgyalni

szaka

urgósságát, vala- y figyelembe kell vesés jdo van háit- et összehívásig. káj felhívta a bi- néti Li Szin Man- k arra a kijelen- rőszakkal szándé- aní a koreai kér- lentés olyan hely- nyelben — az alap- megfélelően — az zósára van szük-

mjó képviselője lgháboru veszé- sítást a nemzetkö- nyhítést szolgáló erdésének fontos- solta, hogy ezt a a másodiknak s koreai kérdés után vizsgálják

Allamok, Anglia, Uj-Zeeland képví- biai javaslat mel- letünöi küldöttsé- g ellen szólalt fel. Csehszlovákia, K és a Bjelorusz- k értekezleten tá- vnyetünöi küldöt- tait.

ársaság

gén

államj tervbí- öke, M. P. Tara- SZK Legfelső Ta- nek elnöke, A. OSZSZSZK mi- k elnöke és még Szovjetunöi po- képviselői kö- ről megjelentek a Sinaj Népövtár- nagykövetség- felelős munkatár- között ott volt a ppsiselekek több

tagállama

India Köztárs- állama, Madras zéből alakult és 9 négyzetkilomé- szakon Or'issa on Haiderabád ten Madras és gáli-ból. Az ál- több mint 20

Köztársaság

mokratikus Köz- sztertanácsának én Rudolf Ap- Demokratikus szkvai diplomá- k eddigi vezetö- mokratikus Köz- üli és megha- övetévé nevez- üniöba.

lít Iránnak

kának rendelik mü lap jelentö- gy az Egyesült t teherhajót in- Iránba fegyve- kel, harcokcsik- kéz és hajójavító kéhez szükséges fadihajókat is

ény"

leszönös bizton- t, amelyről Dul- usi koreai útja Li Szin Mannal.

A közös vagyon herdálói kizárta soraiból a halápi Bocskai tagsága

Olyan viharos csoportérte- kezet volt a héten a halápi Bocskai tszcs-ben, amilyen 1949 óta — a tszcs megalaku- lása óta — nem volt. Igaz, a tagság már hónapok óta zúgo- lodott, forrongott, mert valami feszültté tette a hangulatot. Közben a dolgozó tagok száma egyre csökkent. A csoportban a tagok egymás között mondo- gatták:

— Vajjon meddig megy ez így, meddig fojtja még belénk a szót az elnök? — kérdezték egymástól. Eddig a tagság cselekedni érezte magát, semmi joga nem volt. Ha valamelyik tag javasolni mert, vagy vala- mit kérdezzék, Nagy Dániel, a csoport basáskodó elnöke azzal fojtotta beléje a szót:

Ki kérdezzet? Semmi közöd hozzá!

Az elnök én vagyok, azt csiná- lok, amit akarok. Önkenyeskedett, kiskirálynak érezte magát, lábbal taposta a szövetkezeti demokráciát. Egye- dül akart vezetni. De megsér- tette a szövetkezet alapszabály- zatát is, amikor a saját maga és családja részére 4 hold föl- det tartott fenn a háztáji gaz- daságban.

Nem esoda, hogy megbomlott a munkafegyelem. Közben a tszcs lógósaí Deb- recent járták, spekuláltak, pré- dálták a szövetkezeti vagyont, köztük az elnök fia is, ifj. Nagy Dániel, aki a tszcs-ből egy sze- kér fát eltulajdonított, a mun- kából pedig csak a legtrikáb- ban vette ki a részét.

A gyűlésen most röpködtek az elnök felé a vádak. Számon kérték, hogy 65 holdon miért csak gaz termett? Azért, mert nem volt, aki megmunkálja. A tagsággal nem törődött. Nem egy olyan tag volt, mint Mezei János, aki már másfél hónapja nem dolgozott a termelőcso- portban. De elhanyagolta a cso- port vezetője az ellenőrzést is.

Elnézett a hibák felett. Szeme előtt ment tönkre a csoport juhállománya. Rossz volt a nyilvántartás is. Azt sem tud- ták pontosan, hány darab bir- kája van a csoportnak. Csak azt látták, hogy napról napra kevesebb a juhállomány. Ami megmaradt, az is hónapok óta rühös volt. Hiába adták ki a juhászoknak az orvosságot, a ju- hok csak nem gyógyultak. A széna is kevés volt, nem annyit termelt: így mondta a tagság.

Nöttek a hibák, közben az elnök is rájött, hogy hai van

A tagságnak tényleg igaza volt, mert az ellenőrzés során kiderült, hogy a juhállomány- ból több mint 60 bárány, azon- kívül több anyajuh is hiányzik. Szilágyi Gyulánál, a csoport juhásznál 10 anyajuhnak és 4 báránynak a bőrét találták meg az ágyban, a szalma között. Az orvosságot, amit a juhok gyó- gyítására kapott, eladta. Össze- pakolt a környékbeli kulákok- kal és azoknak 6 darab birká- ját a csoport juhái között tar- totta.

Szilágyi Gyula közönséges szélhámos volt. Nem egyszer visszaélt az elnök nevével is. Elnöknek adta ki magát és fele- leségre kaptak a csoport kaszá- lóját. Hat szekér szénával ka- rosította meg a csoportot. Emellett a szövetkezet ellen is tevékenykedett. Hazugsággal tartotta a szövetkezet vezető- ségét és tagságát.

A viharos csoportértekezleten követelte, a tagság Szilágyi azonnali kizárását a csoport- ból.

— Mi becsületesen akarunk dolgozni, de a jogunkkal is élni akarunk. Nem tűrjük a naplo- pokat, ki velük a szövetkezet- ből!

A gyűlésen Szilágyi Gyulát, Bessenyei Györgyöt, Mezei Mi- hályt, Tóth Jánost, Márcis Fe-

rencet, Huszti Mihályt és Me- zei Jánost kizárták a csoport- ból. A közgyűlés határozatot hozott a munkafegyelem meg- szilárdítására. Az elnöknek és a tszcs vezetőknek kötelességé- vé tették a rendszeres ülések megtartását és a munka pon- tos ellenőrzését. Határozatba foglalták, hogy minden tag kö- telese munkában naponta részt- venni, aki pedig hanyagul kezeli a közös vagyont, azzal szem- ben a törvény szigorát alkalmazzák. Ha a rábizott terület megmunkálását elhanyagolja a tag, akkor az általa okozott kárt saját terményéből termé- szetben fizeti meg.

A közgyűlésen két új tag kérte felvételét a csoportba

Vezendi Imre traktoros és Kiss Lajos fejőgulyás. A tagság el- fogadta kérelmüket és mind a két személyt felvette soraiba. A naplopóknak és a közös va- gyon herdálónak a csoportból való kizárása a szövetkezet megszilárdítását jelentette.

A Bocskai vezetősége és tag- sága sokkal jobban dolgozzon együtt, mint eddig. A vezető- ség kérje ki a tagok vélemé- nyét, az elnök ne kiskirálykod- jon, a tagság pedig vegyen részt a közös ügyek megbeszé- lésében, de a munkában is, mert csak úgy lesz jómódú a Bocskai tszcs tagsága.

A halápi Bocskaiiban előfor- dult komoly hibákért felelős a csoport pártszervezete, de hi- bás a debreceni tanács mező- gazdasági osztálya is és nem utolsó sorban a városi pártbi- zottság. Nem ellenőrizték meg- felelően a csoportot, mert „fu- tó” ellenőrzést tartottak és így nem vették észre a Bocskaiiban a halomra gyűlt hibákat.

A párt és a dolgozó nép nem felelősen ellenőrzést, hanem lel- kiismeretesebb munkát kíván — követel tőlük. Csomós M. n.

NYITOTT SZEMMEL

Ez a felelőtlenség!

Vámospércs határában a felszaba- duláskor volt egy elhagyott épület. Az állam vette tulajdonába. Négy család lakott a lakható részében, lakhatatlan része viszont életveszé- lyes volt az ott lakó négy család gyermekeire. A községi tanács elha- tározta, hogy bontási engedélyt kér a járási tanács építési osztályától, a lebontott épületanyagból pedig az Alkotmány tszcs-nek építenek egy istállót, mert ott a szarvasmarhát az ég alatt tartják. Hunyadi Béla és Simon István elvtárs, a járási tanács dolgozói egy hónappal ezelőtt megnézték az épületet és azt mondták, hogy bontási engedélyt kell adni, mert ha összedőlné, nagy kárt okozna népgazdaságunknak. — Simon elvtárs két napon belül java- solta a lebontását — és P a p p Jő-

zsef elvtársnak, a tszcs elnökének azt mondta: az engedélyt megadják, csak be kell menni érte a tanács- hoz.

Másnap Papp elvtárs elment a tanácshoz az engedélyért, de ott nem tudta elintézni. A megyei ta- nács kommunális osztályánál sem volt ez másképpen. Mi nem mertük elbontani, mert ez szabálytalan. — Vártuk az engedélyt, de az épület nem bírta a hosszú várakozást és „engedély nélkül” összedűlt. Ha Hunyadi és Simon elvtársak se- gítségükre lettek volna az engedély elintézésénél, nem veszett volna kárba az a sok anyag és az Alkot- mány tszcs-nek új istállót tudtunk volna építeni.

NÁDASDI IMRE elnökhelyettes Vámospércs

Kenyér helyett — magyarázat

— Fel kiló kenyéret kérek. — Nincs, nem is tudjuk, mi- kor lesz — hangzik a rövid va- lasz a látóképi földművelésvet- kezeti boltkezelő szájából, ki tud- ja, hanyadszor.

— Mióta nincs kenyér — kér- dezem Varga Sándor elvtársót, a szövetkezeti bolt kezelőjétől.

— Tegnap sem volt, ma sincs, de ilyen eset többször előfordul. Nincs mindig fuvaros, aki kiho- zza a kenyeret, ha fuvaros van, ak- kor meg kenyérről nem gondos- kodnak a központban.

Ez a „tegnap” és a „ma” ked- de és szerdára vonatkozik. Nehéz lenne megszámolni, hogy a kör- nyék tanyavilágából hányan jöt- tek ezen a két napon kenyeret venni és hányan mentek vissza családotlan és alkottak nem vala- mi jó véleményt a látóképi föld- művelésvetkezetüi boltról.

Az idén bőséges termés volt kenyérgabonából, a boltok minde- nyit tömve vannak kenyérrrel. Annál bosszantóbb, hogy hanyag- ságból, vagy nemtörődomségből ügyesmi előfordul. De a tejszállítás körül is sü-

lyos hibák vannak. A szövetkeze- ti bolttal egy épületben van a tejbegyűjtő hely. Naponta 400 u- ter tejet hoznak ide be a dolgozó parasztok. Ide még be is gyűlik a tej, csupán az elszállítás körül nincs minden rendben. Szerdán délben még ott volt a kedden reg- gel begyűjtött tej, félíg meg- aludva. Nincs hűtőberendezés, e- sem szállították onnan. A sepesi földművelésvetkezet vezetőknek több gondja legyen a tanyavilág áruellátására. Gyenge kifogás a fu- varosra s egyéb nehézségekre való hivatkozás. A Tejbegyűjtő Vatta- lat is nagyobb gondal járjon el a vidéken begyűjtött tej elszállí- tásánál.

Ideje lenne már megérteni, hogy a dolgozókról való gondoskodás minden vezetőnek elsődleges kö- telessége. A hiányosságokat nem lehet megszüntetni semmiféle ki- fogással és magyarázgatással. A magyarázat helyett inkább cele- kedjenek a sepesi földművelés- vetkezet és a Tejbegyűjtő Vatta- lat vezetői.

— PALLAS —

VÁNDORDIÁK

Lehár-operett a Csokonai Színházban

bontásának szüksége. Lehár Fe- renc élete alkonyán komponá- ta az operett zenéjét. Fáradi- ság jellemzi. Sok helyt kompi- kált, nehézkes zenei megoldá- sok vannak benne, amik igen nagy feladatot állítják az éne- keseket. A nagy zeneszerző több lehári-színvonalon szárnyaló, dallamús melódijai azonban felejteti az operett kisebb-na- gyobb hibáit, hiányosságait.

Az operett egy rendezői kollektíva — Békés András, a kecskeméti színház főrendezője, Angyal Sándor és Vámos László — rendezte — sok ötlet- tel, amellyel több helyi sikerült a darab gyengeségeit elkené- lyozniok. A rendező-kollektíva egyik tagja, Angyal Sándor egy- ben a darab főszerepét alakítja. Alakítása elmélyült, szépen ki- dolgozott, gondos. Azonban nem elég egységes, fejlődésében nem elég hiteles. Drágh Péter karaktere sikeresebb lenne, ha Angyal Sándor több erőt, több férfiaságot vinne alakításába, így meggyőzőbb tudná tenni az alak fejlődését. A második rész végén valóságosabb válna Drágh Péter gyors elhatározása. An- gyal Sándor kellemes baritonjá- val szépen tolmácsolja Lehár dallamait, különösen a „Deres már a határ” kezdetű dalt, ahol a dal tolmácsolása közben leg- szebben jelentkezik a színészi elmélyültség is, több helyt azon- ban zenei mellélfogásai vannak. Nem ártott volna egy-két ala- posabb korrepetálás.

Lányát, Sárkát Csáki Magda alakítja. Csáki Magdának jól érvényesült kellemes, szép énekhangja azonban nincsen összhangban színészi képessé- geivel. Amennyire sikeres az énekszámok előadásában, any- nyira adós marad a szöveg élet- szerű tolmácsolása terén. Az esetek jó részében nincs hitele annak amit mond, nem tudja megtölteni a feltétlen igazság- érzettel, ami pedig elengedhe- tetlen feltétele annak, hogy a közönség higgyen neki, vele érdegen. Csáki Magdának sokkal alaposabb munkát kell végez- nie a színházi Sztanyiszlavszkij- stúdióban. Különösen a nagy érzések és indulatok keresésé- ben kell elmélyült tanulmányi munkát végeznie, mert a ki- mondott szöveg és a szöveg ki- mondására jogosító érzések kö- zött ilyenkor legtrikább az el- lentét.

Oszvald Gyula a garabon- ciás diákok vitte színre. Osz- vald Gyula kivételes tehetségű énekes. A legmagasabb regisz- terekben is tisztán, erőteljesen szárnyal a hangja. Énekszámai magával ragadják a közönséget és szinte önkénytelen tapsot vál- tanak ki. Mint operett bonviván is nagy jövő előtt áll — ez a te- hetséges fiatal énekes, ha neki is sikerül színésziileg erőtelje- sebben fejlődni és ha hadaró beszédstílusát szorgalmas, min- dennapos beszédgyakorlatokkal igyekszik megjavítani. Szendrey Ilonánál találkozott az éne- kesnő és a színész nő harmoni- kus összhangban. Próza és dai- nála egyöntetűen mély érzések- től fűtött. Vigyáznia kell azon- ban arra, hogy csak igazán át- éljt, hiteles érzésekkel gazdál- kodjon és ne próbálkozzon tech- nikus úton érzéseket produkál- ni. Néha jelét láttuk ennek. Is-

mét figyelmeztetni szeretnénk arra is, hogy a régi operett- primadonna sablon maradvá- nyakait, még mindig sok mo- dorosság van benne. (Példá- ra beállítások, furcsa fejartás stb.) Hogy fejlődése még erőteljese- ben megindulhasson, hogy ké- pessege még szabadabban szár- nyalhasson, okvetlen le kell vet- közni ezeket.

Vésztői Margit Borcsa néni szerepében vérbő élettelj ala- kot produkált. Alakítását sok egyéni iz, természetes humor jellemzi. Bán Elemér derűs, kedves, István szerepében, sok helyt azonban külsőséges meg- oldásokkal igyekszik hatást kel- tenni. Még sokkal nagyobb elmé- lyültségre kell törekednie. A fel- zón helyett az alakított jellem mélyére kell hatolnia. Kolb Fer- dinánd eszárjár futárt Bányör- gyi Károly formálja meg, igen jól. Visszatérő, gyűlöletes, etikeztzerű, udvariasságában is undorító. Zelenay József ügyes epizódfigurát formált a korcs- máros szerepéből.

Bures Jenő díszletei jól illesz- kednek a cselekményhez, előse- gitik a színpadi szituációk han- gulatának megteremtését, Téri Tibor koreográfiái hangulato- sak.

A MAV Filharmonikus Zene- kar Sallay Iván hivatott ve- zénylésével gazdagon, sokszí- nűen tolmácsolta Lehár muzsi- káját.

Nehéz feladatra vállalkozott a Csokonai Színház a „Vándor- diák” jó színpadravitélével. Egészében jól oldotta meg ezt a feladatot is, sok biztató kilátás- sal arra nézve, hogy az új szín- házi évadban még az eddigiek- nél is sikeresebben fogja betöl- tenni nemes hivatását.

— Obersovszky Gy. —

Hat órával csökken a Budapest-Moszkva között közlekedő gyorsvonatok menetideje

A MAV közli, hogy a Budapest — Moszkva között közlekedő gyorsvonatpár menetrendje ok- tóber 4-től kezdve megváltozik. A Nyugati pu-ról Moszkvába 23.00-kor induló gyorsvonat in- dultási ideje 23.58, ellenkező irányból a moszkvai gyorsvonat 18.07 helyett 14.12-kor érkezik a Nyugati pu-ra, Moszkva—Buda- pest között az utazás tartama hat órával csökken.

Új egészségügyi beruházások a kormányprogram alapján

A kormányprogram alapján még ebben az évben jelentős be- ruházásokat fordítanak egészség- ügyi hálózatunk további kiépítésére. Továbbfejlesztik a kórházi és klinikai hálózatot. Ennek kereté- ben 100.000 forinttal költséggel korszerűsítik többek között a deb- receni gyermekklinika. Megkez- dik a debreceni és szegedi klini- kákon a járóbetegszakrendelé- sét is, amelyhez megfelelő helyi- séget és felszerelést biztosítanak.

Homoki-Nagy István filmje a Hiradó-filmszínházban

Budapestben, az egyik legna- gyobb filmszínházban az 1200 személyt befogadó „Vörös Csil- lag”-ban estéről-estére zsúfolt házak előtt vetítik a Kossuth- díjas Homoki-Nagy István esod- dálatos szépségű „Gyöngyvér- gőt a lombhullásig” című filmal- kotását. A debreceni MOKÉP kirendelésének most sikerült megszerezni ezt a kiváló film- alkotást, amely a velencei film- fesztiválon az első díjat nyerte. A filmet délutáni előadásain a Hiradó filmszínház játssa.

Megnyit az új színházi évad!

A színészek piros szek- füvel díszítették valamennyi ülőhelyet, hogy ezzel is benső- ségesebbé tegyék az új színházi év kezdetét, kifejezzék közön- ségük iránt táplált szeretetüket, barátságukat. Űnnepi hangulat uralkodott a nézőtérben. Feszült várakozás előzte meg az elő- adás kezdetét és ebben a feszült, űnnepi várakozásban valahogy érezni lehetett, hogy közönsé- günk egyre büszkébben valija magáénak az ország legjobb vi- déki színházat, ahol estéről- estére magasszínvonalú előadá- sáiban gyönyörködhet, és egyre jobban élni is akar ezzel a ki- vételes lehetőséggel.

Az új évadot Lehár Ferenc „Vándordíák” című operettjé- vel nyitotta meg a Csokonai Színház. A Lehár-operett cse- lekménye az 1848-as időkbe ve- zett vissza bennünket, Drágh Péter dunántúli földbirtokos bakonyi birtokára, Drágh Péter ide, a hatalmas erdők és he- gyek rejtékébe vonult a világ zaja elől. Nem helyesli a forra- dalmi megmozdulásokat, bár szíve mélyén ő is a nagy nem- zeti ügy harcosa. Békés megol- dásra törekszik, nem hisz ab- ban, hogy az osztrák császárral ne lehessen békés megoldásra jutni. Kolb Ferdinánd eszárjár futár leleplezése azonban meg- győzi és elhagyva békés rezí- denciáját, maga is a népi felke- lőt csapatok sora közé áll. Ez a darab rövid meseje. Az ope- rett nem a legsikerültebb alkotás, Innocent—Vince Ernő szö- vege néhol már unalmassá las- sítja a cselekményt. Valahogy az az érzése az embernek, hogy több dialógot és cselekményt csupán „dramaturgiai szem- pontok” kényszerítettek a da- rabba és nem a téma szabad ki-

A haza javára, a magad hasznára

A debreceni városi tanácshoz érkezett jelentés szerint pén- teken az üzemek, vállalatok és hivatalok dolgozóinak döntő többsége mellett újabb harom debrecenkörnyéki tzscs.-ben is be- jeleződött a Negyedik Békekölcsön jegyzése: az ondódi Dózsá- ban, az ondódi Rákócziiban és a guggori Petőfiben. A tzscs.- ta- gok az ősi munkák becsületes elvégzése mellett örömmel adták forintjuktak kölcsön az államnak.

Vasárnap kezdődik az Ünnepi Könyvhét

Kulturális életünk nagyjelen- tőségű eseményét, az Ünnepi Könyvhétet az idén október 4- 10-ig rendezik meg. Célja az, hogy a dolgozók mennél széle- sebb körben ismerjék meg a ma- gyar és a világirodalom nagy alkotásait, a haladó tudomány eredményeit, kerüjének még közelebb a könyvekhez.

Hajdú-Bihar megye is felké- szült az Ünnepi Könyvhétre. A megyében két helyen budapesti, négy helyen debreceni és szá- mos községben helyi előadókka- lal rendeznek a népkönyvtárak ün- nepi könyvismertetést, ezenki- vül minden könyvtár rendez ki- állítást.

Debrecenben vasárnap dél- előtt 11 órakor az Irószövetség rendez irodalmi ünnepélyt a

Csokonai Színházban, ennek kö- zéppontjában Szabó Pálnak a kitűnő bihari írónak az előadása áll. A könyvhéten Debrecen kul- túrthónaiban és minden jelen- tősebb üzemében könyvismert- tetések és szakankétek lesznek.

Különös érdeklődésre tart szá- mot az a nagyszabású kiállítás, amit a Megyei Könyvtár rendez az Egyetemi Könyvtár, a Kollé- giumi Könyvtár és a Gorkij Könyvtár közreműködésével. A reprezentatív kiállítás bemutatja a klasszikus és új magyar, a szovjet, a népi demokratikus és a haladó nyugati irodalom leg- jobb termékeit, ritkabesű a tár- lóanyagot együtt. A kiállít- ást vasárnap délelőtt 10 órakor nyitja meg Bartha János, a Me- gyei Tanács elnökhelyettese az MSZT nagyteremben.

VADGESZTENYE

Olvastam a lapok- ban, hogy országszer- te megkezdődött a vadgesztenye gyűjté- se, s azonnal megra- gadtam az alkalmat, hogy visszagondoljak gyerekkoromra, e hó- si korszakra, ane- lyet tavasszal és nyáron azzal töltöt- tem, hogy ebihalra horgásztam a város- ligeti tóban, észe- visztam azzal, hogy vadgesztenyére va- dásztam a lizsé lom- bos fái alatt. Nagy gyönyörűséggel há- moztam ki tűskécs burkákból a csillogó, sima, barna vadgesz- tenyét, hogy pipát faragjak belőle. Ilyen- kor összelelt annyi pi- pát faragtam, hogy kezem a bicska már kimarta, de én egyre csak faragtam a pi- pákat, szinte észlel- nem, nem is gondol- va arra, hogy tiz esztendővel később amúgyis cigarettázní és nem pipázni fogok. S mert a gesztenye- hullás szaporább volt, mint pipagyártó te- vékenységem, amikor este hazavétdtem, zsebem tele voltak a pipához szükséges nyersanyaggal. Más- napra a gesztenyék kemények és ráncosak lettek, hol volt már régi csillogásuk! Könnyű szívvel szór- ta a szemébe va- lamennyit, az előző nap megfaragott pi-

pákkal együtt, s men- tem a ligetbe, új gesztenyére, új pi- pákra éhesen. Ezen elmélkedtem éppen, miközben a hajdani Erzsébet- téren haladtam kereszt- ül. (Most Engels- tér.) S elmélkedé- semből riadt gyerek- hangok riasztottak fel, továbbá egy fél- téglá, amely az égből hullott alá közvetle- nül a fülem mellett. Dermedten álltam meg s néztem körül. Három fiúcska állt néhány méternyire tőlem, ugyancsak dermedten. — Miért dobálóz- tok? — kérdeztem erősen, hogy ijedsé- gemet leplezzem. — És ha a fejemre esik ez a téglá? A gyerekek egyi- ke, hogy ijedséget leplezze, zavart mo- sollyal mutatott a fe- jem fölé. Főlnéztem. Vadgesztenyefa alatt álltam. A féltéglával gesztenyét akartak leverni az ágról. — És ha a fejem- re esik ez a téglá? — kérdeztem még- egyszer, de most már enyhébben, mert lát- tam, hogy életben maradtam. A gyerekek nagyon higgadtan és értel- mesen beszéltek. — Ha a bácsi fejé- re esett volna a tég- lá, elszaladtunk vol- na. Szerencsére nem

esett, de máskor job- ban fogunk vigyázni. A megnyugtatóst kétes értékűnek ta- láltam, ezért úgy döntöttem, hogy mi- előtt tovább megyek, nevelék egyet a gye- rekeken. — Gyűjtitek a vad- gesztenyét, úgy-e? Helyes. Csak hogy nem azt a gesztenyét kell gyűjteni, amelyik a fán van, hanem azt, ami leesett. — Mi is azt gyűjt- jük. Csak gondosko- dunk róla, hogy lees- sen. A bácsi még nem tudja, hogy ma már az ember ura a ter- mézetnek? Erre már nem tud- tam mit felelni. Meg- kerültem a kérdést. — Máskor vigyáz- zatok! — mondtam komoran és eltávot- tam. Este otthon a fiam azzal fogadott, hogy gyűjti a gesz- tenyét, mert a MÉH megveszi és így ő végre talán hozzá- juthat egy bicikli- pumpához. Kioktat- tam őt arra, hogy egy féltéglával sok gesztenyét leverhet, de vigyázzon, ne te- gyen kárt senkiben sem. Tudnillik mégsem szeretném, ha azt be- szélnék a fiamról, hogy nem a legfej- lettebb módszerekkel dolgozik.

Tabi László

AMIT KIFOGÁSOLNAK A DOLGOZÓK

A Nyugati utcán már hónapok óta éjjel rakják ki a vagonokat — a MAV intézkedésére. A lakó- házak köré homokból, kavics- ból termésköböl „barrikádokat” emelnek, szinte eltorlaszolnak bennünket a külvilágtól. Nem beszélve arról, hogy az éjszakai kirakodással járó zaj sok áimat- lan éjszakai teresz az utca la- kóinak. A terméskö kirakása a vagonokból olyan zajjal és dü- börgéssel jár, hogy a házak is beleseremnek. Ehhez járul még a rakodó munkások tapintatlan, trágár hangoskodása. Többször kértük a munkáso- kat, vegyék figyelembe azt, hogy mi is dolgozók vagyunk, akikre másnap komoly feladatok meg- oldása vár. A munkások figye-

lemre sem méltatták kérésün- ket, annál jobban zajongtak és köveket dobáltak az ablakok alá, ezzel is kifejezve azt, „ha mi nem alszunk, ti sem aludjat- ok.” A MAV illetékesét kérjük, hogy változtatasson ezen az á- lapoton.

Hegyesi Hajnalka
Debrecen, Nyugati u. 22.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztőbizottság Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 3. Telefon: 42-54 és 48-40 Alföldi Nyomda telephely

PÁRTHIREK

MEGYEI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

Értesítjük a megye területén lévő SZKP töredékét tanulmányozó I. évi- olyan propagandista konferenciára, tőt hogy részükre ma 9 órakor kon- ferenciát tartunk. A konferencia anye- ga: SZKP töredék I. fejezete. A kon- ferencia helye: Megyei Pártbizot.ság, eszaka napja.

HIREK

VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Kérés felhő- száraz idő. Mészkelt légiramlás. Több helyen reggeli ködképződés. Hűvös éj- ezaka enyész napja.

RAAB OSZTRAK KANCELAR és ORUBER KÜLÜGYMINISZTER BEJEZTE HIVA- TALOS PÁRIZSI TÁRGYALÁSAIT

A ROMÁN Népköztársaság nagy nemzetgyűlésének elnöke 1953. de- cember 20-ára tűzte ki a népi tána- csk küldötteinél választását. TEGNAPI lapszámunk A szovjetke- zeti demokrácia megalapítása er- ősi s a termelőszövetkezetek" című cikkében Szabó Lajos korrekter és Obersovszky Gyula revizor hivatás- a az egyik mondatban helytelen szá- madatot közöltünk. A hibás mondat he- lyesen így hangzik: „Büzből több mint 10 mázsa, holdankénti termést takarítottak be.

AZ ÜNNEPI KÖNYVHÉT alkalmá- val új javított és bővített kiadisa- ban jelentetke meg a Művelt.Nép Könyvtára A magyar nép törté- nete" című művet. HIRÜGYNÖKSÉGI jelentések szer nt Portugáliában november 8-ra „para- menti" választásokat tüztek ki.

OKTOBER 5-én este az Arany Bika Booskai termében nagy műsoros este- renczünk. Az est keretében fellépnek: Vadás Zeusza és a Fővárosi Vigszínház tagja Halmai Imre és Harasztai László, Komlár: dr Hegedüs János. Kitűnő italok hűdég és meleg étékülönlegesse- gekkel várjuk Debrecen szórakozni vá- gyó dolgozóit az Arany Bika dolgo- zói.

Anyakönyvi hírek

Születések, Borza József tényleges katoná Kuruc u. 11. László Tóth György Kossuth u. 20. György Balázs Mihály asztalos Józsa Jenő, Kóstyá József alkalmi munkás Pac 20. Julia, Krankovics Béla földműves Szepes 3. Mária Labbanoz István szövő munkás György u. 37. István, Somogyi Károly erdősz Haláp 9. Erzsébet, Szemán László tevez tag Bel-egedő 291. Sándor Tokaji János segédmunkás Gőrgényi, u. 17. Ilona Urbán László katoná Kút u. 16. Miklós, Major József segédmun- kas Zólyom 9. József. HÁTAJÁZÁSOK Vajna Zita Káson u. 10. Gy. Nagy Mihályné Berga Julia Kossuth u. 12.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Királylány a feleségem. BEKE: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Szahajban történt, Magyarul beszélő új kínai film. METEOR: háromnegyed 3, 5, egy- negyed 8 órakor: Királylány a fele- ségem. HIRADÓ: délelőtt 10 órá-ól folytató. lag: Királylány a feleségem, délután 4, 6, 8 órakor: Gyöngyvirágtól lomb- hullásig, Néptudion megnyitása. Petőfi Kert, Mozi: Este 7 órakor: Gyöngyvirágtól lombhullásig. Népevelő I. Dalolva szép az élet. Népevelő II. Wolaffka,telep: Iga alatt. Népevelő III. Homokkert: Angyallal nyaraltam. Népevelő IV. Boldogkert: Rejtelmes szeg. Megyei Vándor I. Táncosok táz: Traktorieta lány. Megyei Vándor II. Ondódy Endre táz: Felezabadt föld.

Ma lesz a női bajnokságot eldöntő D. Petőfi—Csepeli Vasas mérkőzés

A debrecenben folyó kispálya kézi- labdabajnokság országos döntő során a pontekit fordulóban a Debreceni Pe őfi kitűnő játékkal nagygóla:ányú győze-met aratott a Győri Vasas ellen. A debreceniek tizenegy góljára minősöse egy-el vála-zoltak a győrek. Könnyen győzött a Csepeli Vasas női csapata is és így a ma sorkrakuló D. Petőfi—Csepeli Vasas női döntő a bajnokság legizgamasabb mérkőzéte- nek ígérkezik. A mérkőzést délu-án 16.20.kor kezdik. Ha a debreceniek a gőlvezélyese Kics Magdát eredmé- nyesen fedezni tudják és a D. Petőfi játékosai olyan jól irányozzák lövési- ket mint tegnap, akkor megeméltelhe- tik a tavaszi elhört amikor a kupa- mérkőzések során legyőzték a Csepeli Vasasot igaz ugyan, hogy a tavaszi me:közésen a csepeliek „gőlze-ákja” Kics Magda nem já szott, Pénteki croi- menyek.

NOK D. Petőfi—Győri Vasas 14:1 (7:0). Vezető: Abraham: D. Petőfi: Mák — Pozsa, Kozma — Miklei Kiss M., Parádi Csere: Perecsényi Patai, Min- den csapatrészeben jobb volt a kitűnő formában lévő debreceni együttes. — Góldobó: Miklei (4), Kozma 4 (egy- heteseből) Kics (5) Pozsa (2), Perecsé- nyi — Bp. Vasas E zott—Bp. Szikra Gázművek 4:3. — Csepeli Vasas: Miskolci Lok. 6:1. A női döntő állása:

1. D. Petőfi	3	3	—	26: 4	6	
2. Csepel	3	3	—	21: 6	6	
3. Bp. Elzett	3	1	1	7: 10	3	
4. Bp. Gázművek	3	—	1	2	7: 9	1
5. Miskolc	3	—	1	2	6: 16	1
6. Győr	3	—	1	2	7: 23	1

Férfiak, TF Haladás—Veszprémi Haladás 22:10. — Bp. Dozsa—Diosgyőri Vasas 10:4. — Vörös Meteor—Márifui Vörös Lobogó 25:3. A férfi döntő állása:

1. Bp. Dozsa	3	3	—	45: 17	6	
2. Bp. V. Meteor	3	2	—	1	61: 18	4
3. TF Haladás	3	2	—	1	48: 31	4
4. Diosgyőr	3	2	—	1	37: 29	4
5. Veszprém	3	—	3	25: 71	0	
6. Márifui	3	—	3	17: 67	0	

Máj műsor (Petőfi pálya). Délelöt. 9:25: Veszprémi Haladás—Márifui Ve- rős Lobogó (férfi), 10.45: Bp. Vasas Elzett—Miskolci Lokomotív (női). D'stután, 13: Bp. Dozsa—TF Haladás (férfi), 14.15: Bp. Szikra Gázművek—Győri Vasas (női), 15.15: Diosgyőri Vasas—Bp. Vörös Meteor (férfi) 16.20. D. Pe őfi—Csepeli Vasas (női rangdó)

SPORTFILM A DEBRECENI HIRADÓ MOZIBAN

A debreceni Híradó filmszínházban, ahol a velenői filmversenyen első díjat nyert „Gyöngyvirágtól lombhul- lásig” című szines természetfilmet veti- tik mátol kísérőműsoroként láthatják a debreceniek a Néptudion ünnepélyes átadásaárol készült szines sportfilmet.

KETTŐS MÉRKŐZÉS A STADIONBAN

A stadionban vasárnap kettős labda- rugómérkőzésre kerül sor. Délután fél kettőkor a D. Honvéd II—Püspökáda, nyi Lokomotív mérkőzésen különösen azt érdemes megfigyelni hogy a megfiatalított püspökádaányi együttes milyen jó együttesse kovacsolódott. Az előmérkőzés után fél négykor NB II.09 találkozó rendeznek: D. Honvéd—Gyöngyösi Építők mérkőzés lesz. Ez a mérkőzés debreceni győzelmet ígér. A Lokomotív ezen a vasárnapon Ló- rinciben küzd a bajnoki pontokért. Az elmaradt Miskolci Honvéd—D. Honvéd találkozót a jövő héten csüt- törtökön bonyolítják le Miskolcon.

CSERMAK BUKARESTBEN 59.99-ET DOBOTT

Bukarestben pénteken kezdődött meg a nemzetközi atlétikai verseny — 35 ezer néző előtt. Az első versenynap eredményei, 800 m férfi siktutas: 1. Bákányi (magyar) 1:51.3, 2. Dijan (francia) 1:52.1, 400 m gátfutas: 1. Savelt (román) 52 mp. új román csúcs.

Bütorkiállítás

A Debrecenben tartandó Oszl Vasáron október 10—11-én. Min- den kiállított bütör a helyszínen megvásárolható és elszállítható.

FELVÉSZÜNK: kömvés, áce, állva, nyozó segédmunkás férfi, női dolgo- zókat budapesti munkahelyre. Vi- déki dolgozók részére megfelo- szállást elkezdetést biztosítunk. Je- lentkezés 23/2 Építőipari Vállalat Budapest, XIII. Rozsnyai út 6

Műsoros, Táncos Szalon

A Szabadság Étterem emeleti különbelyiségében, Szombaton, va- sárnap október 3—4, este 9 órakor, — Hurrá Debrecen Ének, táncos vidám revü. — Fellépnek: Bicskei Károly, Nagy B., Si- mor Erzs, Solti B., Szedő L., Szende B., Szendrei Ilona, Cas- tello, Stuz és Fux. — Műsor után tánc! Figyelmes kiszolgál- lás! Kitűnő ételek és italok nagy választékban! Remek szórakozás!

2. Lippai (m) 52.7, 100 m női siktutas: 1. Sicoe (r) 12.4, 2. Tilkovszky (m) 12.5, 100 m férfi siktutas: 1. David (fr) 10.6, 2. Derderian (fr) 10.7, 5. Góldoványi (m) 10.8. Magasugrás: női: 1. Balázs (r) 159 cm, 6000 m siktutas: 1. Kovács (m) 14:18, 2. Pénczes (m) 14:41.4, Tavolugrás férfi: 1. Földes (m) 750, 2. Wiesermayer (r) 705. — Sütyökös női: 1. Fehér (m) 13.19, 2. Magdáné (m) 12.91. Kalapácsvetés: 1. Osermák 59.99, 2. Németh (m) 58.71.

EGYESÜLÉSI KÖZGYÜLÉS DEBRECENBEN

A D. Dozsa és a D. Bástya ma- tartja — délután 5 órakor a ker- és pénzügyi dolgozók szakszervezetének kulturterében (Gambrius átjáró) — egyeülési közgyűlést amelyet is- merkedési est követ.

ROVID SPORTHIREK

A megyei labdarúgóbajnokság során vasárnap az alábbi mérkőzéseket ren- dezik Debrecenben. D. Vörös Meteor—D. Püspökáda (Kinizsi pálya 9 óra) D. Tatarozó—Vasas Építők pálya 8) D. Építők—Hajdúnánás (Építők pálya, 10) D. Dozsa—Biharkerezes (Petőfi pálya 10) D. MAV Igazg. —Sárrétúny, (Lokomotív pálya 10) D. Eőyre—Derec- ke (Előre pálya 9). — Oszlályó mér- kőzések Debrecenben, Vasárnap, D. Munkaerő-tartalékok — Hajdúször- mény (Előre pálya 11), D. Lenémet —Nagyléta (Egyetemi pálya 10). — A D. Honvéd vasárnap délelőt 9 órai kezdettel súlyemelő versenyi rendez a Petőfi Jókola tornateremben. — A Postás kézilabdapályán vasárnap ba- rátságos mérkőzés során D. Honvéd —TF Haladás és D. Postás—Veszprémi Haladás férfi mérkőzéseket rendeznek.

Színházi műsor

Ma 7 órakor, holnap 3 és 7 órakor: Vándordíák 1 szelvény. Hétfőn 7.kor Nem magántígr. komédia. R" szelvény. Kedden és csütörtökön 7.kor Vándor- díák 1. szelvény, pénteken 8.kor Ván- dordíák Gorkij-bélet.

Bűszörményi apróhirdetés

ELADÓ 2 darab 50 literes boroshordó Jókai u. 1. Ujász utca 12. ELADÓ Déli lucernában 405 számú ház. Azonnal be- költözhető. ELADÓ nekamié, asztal, ágy, konyhatekernyő, szek- rény Berecsényi u. 9. ELADÓ egy cserépes szin- értekezés: Gyöngyvirág u. 25. sz. ELADÓ Csokonai u. 47. számú ház. Egyezsava kony- háss. Értekezni ugyanott. ELADÓ Vásártér 21. szá- mú ház sürgősen, jutányo- san, ért. ugyanott. ELADÓK ócska ablakok Nagy István u. 18.

Ma k könyv a felsza könyvhe eddigie tüzéséb más, m könyvk könyvü ünnepe elsősor ná a n tos ez galom, lesítése. gozók merjük a világo sait, ke irodalom kus orsz pagált jék meg nyelvéti dalmi rü töstítuk vetlen l. Hatál felszaba szen egy könyvtá volt a badulás könyvtá mükkel, gukkal politiztik réteget véve b niunt a pozott r társzerve rosi vez hogy az ki ne te Még a népköny Voltak ezeknek 3500-at, fálvakba zék ala könyvtár könyvek gúl sz még több bajában, porosodt hogy eg ban más Nincs e tudjuk, táraknak művelésü gazdaság venték csi útmu szépirodó jobb hel rak sem könyvtár törődött di váro könyvtár földi nag 1940-ben könyvtár dulás utá könyvtár szovjet óta meg Szovjetu sabb kor területen közigazg nagyságtu biztosítva lehetőség helyeken méltó sá dult el a jászervez mány a szervezete sz elven unióban. tárnak na